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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE JUNHO/2023 – DO CONSELHO  

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO – PETRÓPOLIS/RJ 

 
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho 
Municipal de Educação, realizada no dia 
13 de junho de dois mil e vinte e três às 
14h30min. 

 

  Aos treze dias do mês junho de dois mil e vinte e três, às 14h30min, reuniu-se  o 1 

COMED. Participaram da reunião os Senhores Conselheiros: da Secretaria de 2 

Educação: Sandra Luzia Ferreira Reis Rocha, Débora Cristina Vieira, Adriana 3 

Regina de Paula, Adriana Pereira da Cunha de Mendonça Salim; do Poder 4 

Executivo: Renata Latsch; dos Representantes da Câmara de Políticas Públicas: 5 

Jelcy Corrêa Rodrigues; dos Representantes de Classe: Daniel Monteiro Salomão, 6 

Luciano Rodrigues Mathias Vieira; das Organizações Sociais: Pedro Barbosa Lima 7 

Neto;  da Coordenadoria da Regional da Região Serrana: Aline Nunes Cruz; dos 8 

Representantes de pais/responsáveis: Vivian de Carvalho Etiene; dos 9 

Representantes de Instituições de Ensino Superior: Ricardo Bragança Pinheiro 10 

Tammela e da Secretária Executiva do Conselho: Márcia da Rocha Biasuz Santos.  11 

A Secretária apresentou a pauta da reunião: aprovação da ata da reunião ordinária 12 

de maio; deliberação da proposta de alteração do Regimento Interno do Conselho; 13 

deliberação da regulamentação de autorização e funcionamento das escolas de 14 

Educação Infantil e assuntos gerais. Após aprovação da ata, Márcia Biasuz fez a 15 

leitura do texto do Regimento Interno com as alterações indicadas na reunião do 16 

mês de maio. Após alguns destaques e algumas alterações, a proposta de 17 

alteração do Regimento foi aprovada. Logo após, o artigo onze do Regulamento 18 

Interno do Conselho, que dá tratamento a composição do conselho, no que se 19 

refere a recondução de conselheiros foi ratificado. Sendo assim, os conselheiros 20 
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poderão ser reconduzidos apenas uma vez, não sendo possível uma segunda 21 

recondução. O Presidente destacou que as cadeiras são das entidades e/ou 22 

instituições, sinalizando que caso o conselheiro não pertença mais a referida 23 

entidade e/ou instituição, sua representatividade deverá ser substituída. Jelcy 24 

solicitou que constasse em ata que a Presidência do Conselho para o próximo 25 

biênio será ocupada por representação do Poder Público. Dando continuidade a 26 

pauta, os conselheiros aprovaram o texto que regulamenta a autorização e 27 

funcionamento das escolas de Educação Infantil, apreciado na reunião ordinária de 28 

maio. Nos assuntos gerais, a professora Sandra informou que a Secretaria de 29 

Educação encaminhou um ofício ao COMED, solicitando a indicação de um 30 

conselheiro ocupante de uma cadeira da sociedade civil para compor a comissão 31 

de acompanhamento do convênio entre a prefeitura e a Universidade Católica de 32 

Petrópolis, sendo indicado o conselheiro Pedro. Logo após o conselheiro Pedro 33 

falou sobre a audiência pública que estava agendada para o dia vinte e nove de 34 

maio, na câmara dos vereadores, com o tema estratégias na inclusão escolar no 35 

município de Petrópolis, destacou a importância da pauta e lamentou a ausência do 36 

poder executivo. A Secretária de Educação perguntou ao professor Jelcy se o 37 

Estado e o COMED haviam sido convidados. Jelcy informou que tomou 38 

conhecimento, mas não havia recebido convite. A professora Adriana de Paula 39 

informou que havia tomado conhecimento pelas redes sociais, disse que uma 40 

funcionária do Departamento de Inclusão Escolar recebeu um convite extraoficial 41 

por meio de WhatsApp. A Secretária informou que foi convidada poucos dias antes 42 

da audiência, período em que estava viajando em razão do curso de formação de 43 

diretores, sinalizando que não recebeu a pauta a ser debatida. Pontuou que a 44 

Secretaria de Educação tem interesse em discutir pautas que tratam sobre inclusão 45 

e qualquer assunto sobre a educação, porém, destacou que o debate precisa ter 46 

ampla participação, compreendendo necessária a participação do COMED, do 47 
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Conselho Municipal de Defesa de pessoas com Deficiência, da Assistência Social, 48 

da Saúde e todos que estão direta ou indiretamente envolvidos com a educação do 49 

Município. Logo após, o professor Jelcy falou sobre a importância da comunicação, 50 

de forma a não haver ruídos nem mal-entendidos na comunicação e nas 51 

informações. Nada mais havendo a tratar, a Vice-Presidente agradeceu a presença 52 

de todos e deu por encerrada a sessão, da qual, para constar, eu Márcia da Rocha 53 

Biasuz Santos, Secretária do Conselho, lavrei e assinei a presente ata. Petrópolis, 54 

13 de junho de 2023. 55 

 

 

 

 

Jelcy Rodrigues Corrêa Júnior 
Presidente do COMED 

 

 

 

Márcia da Rocha Biasuz Santos 

Secretária Executiva do Conselho Municipal de Petrópolis 

 


